我市持续推进院前医疗急救体系建设

为小岛居民打造15分钟"急救圈"

本报讯 近日,普陀区桃花镇一 居民不慎摔伤,连忙拨通镇中心卫 生院急救电话求助,没多久,120急 救车就将其送进了医院。据悉,该居 民成为自9月7日桃花镇中心卫生院 急救点通过验收以来,收治的第一 名急救伤患

据桃花镇中心卫生院院长顾勇 介绍 该院急救占成立前 急救任务 由镇政府指派的一辆医疗循环车承

救点,配备了相关医疗设备以及驾 驶员、担架工等,目前已投入试运 行,将于10月起正式实行出车收费

在岱山县,设在长涂镇的120急 救点于今年5月启用,衢山镇120急 救点正进行提升改造。目前该县共 有4个120急救点,分别是岱山第一 人民医院急救点、衢山第二人民医 院急救占, 优西急救占和长涂卫生 "急救车的调度频次和

占都可以在15分钟内接治伤病员 岱山县卫生健康局医政科教科科长 吴水军告诉记者,该县还在鱼山岛 设立了绿色石化基地门诊部,下-步,打算在鱼山岛也设立一个120急

记者从市卫健委了解到,今年 以来,我市进一步加强院前医疗急 救体系建设,特别是离岛偏远海岛 的急救点建设,并积极探索建立符 合海岛区域特点、协同高效的医疗

位一体"的医学救援生命通道,全力 为海岛群众健康护航。

据了解,今年2月,岱山县急救 指挥分中心独立运行;5月, 岱山小 长涂急救点试运行:6月, 定海区急 救站挂牌成立;8月,嵊泗洋山和普陀 桃花岛急救点建成并试运行。力争到 10月底前,嵊泗急救分中心和白泉、 嵊山—柏杞急救点投入使用。到2025 年,基本建成与我市社会经济发展水 平相适应的院前医疗急救服务体系。

杭州亚运会火炬传递舟山站火炬手杨志强:

"经历了三次欢送,这次让我更自豪"

□记者 岑瑜 通讯员 叶青盛

昨天一早,当舟山医院呼吸与 危重症副主任医师杨志强握着亚 运火炬走进科室时,引来了同事和 病患家属们的夹道欢迎和围观 "这火炬重不重啊?什么材质做的 啊?……"不少医护人员和病患家属 伸手触摸火炬,纷纷与杨志强合影

作为杭州第19届亚运会火炬传

递舟山站的其中一位火炬手,杨志 强悬第9基。"在传递火炬的前一天 晚上,我已兴奋不已。当天坐车赶往 火炬传递现场时,我的眼眶湿润了 好几回。"说起这次传递火炬的经 历,杨志强依旧心潮澎湃

"当我举起火炬时,我真的很激 动,心里、眼里只有火炬。"他说,传 完火炬之后,他的手机收到了一堆 祝贺信息。"我妻子不太发朋友圈, 这次也为我发了一条'人生高光时

虽然已讨去一天, 现场群众挥 舞着国旗的场景在杨志强脑海仍不 时闪现。"传递完火炬上车后,透过 车窗看到群众都在挥舞国旗。"杨志 强对记者说,"类似的经历我先后有 过三次,每次感觉都不同。这一次让 我特别自豪。

他说,第一次是参加浙江援鄂医 疗队返程的时候,武汉市民挥舞着 国旗,唱着《我和我的祖国》前来欢

送。第二次是抗击疫情援助上海回 来的时候,上海市民夹道欢送。"这 是第三次遇到这样的欢送场面,这 一次让我感到更加幸福、喜悦,为 我是一个中国人而骄傲。

换下运动服,穿上白大褂,杨志 强开始投入了紧张忙碌的医护工 作。他表示,成为亚运火炬手不仅是 一种荣耀,更是一份责任,他与医护 团队们将继续努力守护好海岛群众

船舶电焊工 技能大比武

普陀区"鑫亚杯"船舶焊工职 业技能竞赛昨天举行。来自万邦 船舶重工(舟山)有限公司浙江 东海岸船业有限公司、普陀长宏 船舶修造有限公司等6家船企的 24名"电焊能手"切磋技艺,提高 摄影 通讯员 刘牛国



20人的"华刚电气"跻身省"专精特新"企业

▼上紧接第1版 华刚电气车间主任 李时辉用生病打了个比方:原先的 整体散热方案相当于人发烧到40摄 氏度以上时才到医院挂盐水, 而智 能温控就相当于在体温38摄氏度时 提前吃退烧药

研发这套系统, 花了华刚电气 研发团队2年时间,其间遇到的最大 难题就是如何让排风扇精准定位到 发热位置。研发初期,团队试验了几 次,结果并不理想

"有一年,我们为一个碶门做了 配电,发现碶闸升降控制得非常精 确,它通过皮带传动来测量距离,这 给了我们启发。"方舟伟说,经过团 队努力,成功在配电箱中复刻的这 套传动装置, 使定位的精度误差控 制在2毫米以内。智能散热系统运行 时,配电设备内部温度可以保持在

目前搭载这套智能温控系统的 配电箱被命名为"高安全性智能户外 移动式配电箱"。方舟伟自豪地表示, 该产品补齐了传统配电箱安全短板, 目前市场上几乎没有同类产品。

以"高安全性智能户外移动式配 电箱"的研发为契机,这几年,华刚电 气组建了4人专职研发团队,每年投 入研发费用200多万元。团队陆续研 发了智能电容柜、智能户外箱等智能 配电产品,已拥有国家专利19项。

如今他们的配电产品不仅用于 我市多处公建、商圈、小区,还远销 到太原、西安等城市,在国内十几个 城市具有一定的市场占有度。2022 年,华刚电气实现产值近4000万元, 达到规上工业企业标准。

今年,华刚电气还取得了国网

公司颁发的"一纸证明",可免审核 参加全国各地国网的采购招标,这 也是我市唯一一家取得此证明的民 营配电设备制造企业

超前布局, 瞄准配电设 备生产维保全周期服务

近期,方舟伟正在筹划厂区扩 建的事。"我已经跟展茅经开区谈好 了,又拿了10亩土地。"他向记者透 露,二期厂房建起来后,他准备把目 前外包的钣金业务重新做起来,进 步扩大生产规模,届时,企业年产 值有望再上一个台阶

当下良好的发展势头并没有让 方舟伟失去危机感。他告诉记者, 配电设备的主要增量客户是新建 的写字楼、商圈、小区等。过去20

企业提供了广阔的市场。但目前国 内的配电设备技术、产业都非常成 熟,竞争激烈,已经进入"红海市 华刚电气的未来该何去何从? 他一直在思考

为此,方舟伟专门到发达国家考 察,他发现当地增量配电器已接近饱 和,企业通常以提供维保服务为主, 而这方面在我国并不受重视。仅在 舟山, 因缺乏维护保养造成配电设 备提前损坏的案例就比比皆是。

"未来老小区、老写字楼会越来 越多,过了保修期的配电设备的维保 问题也会越来越突出。"方舟伟眼中, 未来的蓝图已逐渐清晰:"我计划再 成立一家专业的维保公司,既可以出 售、定制配电设备,也能进行专业维 保,提供配电设备的全周期服务。

扎实推动主题教育走深走实 奋力谱写现代海洋城市建设新篇章

▼上紧接第1版 各级党组织、广大 党员干部要抓实基层党员理论学 习、夯实基层党建工作基础、推动知 行合一实干争先、全面检视问题推 动整改,学出成果,干出成绩,切实 把主题教育成果转化为履职担当的 实际行动。要压紧压实责任,强化督 促指导,加强宣传引导,确保交出主 题教育高分答卷。

前天上午, 高新区党工委会议 暨党工委学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育领导 小组第一次会议召开。会议指出,深 入开展学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育,是贯 彻落实党的二十大精神的重大举 措。要紧扣目标要求,始终把高标准 高质量贯穿主题教育全过程, 牢牢 把握"学思想、强党性、重实践、建新 功"总要求,以"循迹溯源学思想促 践行"为主线,深挖细研习近平总书 记给舟山留下的"精神富矿"。要大 力开展"感恩奋进新征程、实干争先 建新功"行动,坚持项目为王,强化 招商引资、项目攻坚突破。要持续深 化"大走访大调研大服务大解题" 深入一线调研、突出成果转化、严格 检视整改,加快补齐短板弱项。要率 先垂范、做好表率,落实"五个示范 带头",浓厚主题教育氛围,带动高 标准、高质量开展主题教育,以好作 风抓出好成效。

昨天上午,新城管委会学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育动员部署会召开。会议 指出,要紧紧围绕"学思想、强党性、 重实践、建新功"总要求,把理论学 习、调查研究、推动发展、检视整改、

建章立制贯通起来,有机融合、一体 推进。要在深化理论学习上狠下功 夫,全面深入学习习近平新时代中国 特色社会主义思想,持续激发饮水思 源、牢记嘱托、勇毅前行的内生动力。 要把大兴调查研究作为主题教育重 要内容,结合工作职责,聚焦三个"一 号工程"、重大项目落地、乡村振兴 推动共同富裕、城市治理体系和治 理能力现代化建设, 摸情况、找问 题、提对策,推动高质量发展。要以 工作成效检视主题教育成果,以学促 干,实施海洋经济高质量发展行动、 重大项目落地行动、民生服务提效行 动、基层党建全域提质行动,坚决扛 起践行"八八战略"、推进"两个先 行"、建设现代海洋城市核心区重大

前天下午,普陀山-朱家尖管

委会学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育动员部署

会召开。会议强调,"学思想、强党 性、重实践、建新功"是这次主题教 育的总要求,功能区上下要强化思 想武装,原汁原味学思想,循迹溯源 学思想,联系实际学思想,在学思践 悟中筑牢思想根基; 要大兴调查研 究,突出问题导向,坚持实事求是, 强化成果运用, 在深入基层中走好 新时代党的群众路线; 要勇于攻坚 克难,聚力推动经济高质量发展,聚 力深化全域旅游建设, 聚力攻坚环 境品质提升,聚力基层党建提升行 动,在直抓实干中提升发展质效:要 真抓实改,全面查摆问题,加强问题 整改, 开展党性分析, 推动建章立 制,在检视整改中发扬刀刃向内的 自我革命精神

加强整治水产运输车抛洒滴漏

我市在双桥收费站开展的联合执法行动 已查处违规行为264起、立案处罚23起



□记者 陈逸麟

本报讯"师傅,抛洒滴漏要 多注意点,不要在路边排水。 近日,双桥收费站外,市交通运 输行政执法队和定海区城管、 交警部门开展联合执法行动。 执法人员仔细检查过路海鲜运 输车的抛洒滴漏情况,告知司 机各类注意事项。

8月26日,市新闻传媒中心 《新区聚焦》栏目曝光了双桥收 费站外的高速公路接线上,有 海鲜运输车随地排放污水,污 染周边环境。报道播出后,相关 职能部门高度重视,迅速展开 排查整治。 9月12日下午,记者来到双

桥收费站东侧中国石化加油站 附近,发现原先这里的满地污 水已清理完毕, 现场没发现在 路边讳停的货车。

"26日当晚,我们就开始执 法严查, 劝导过路司机不要偷 排污水。"市交通运输行政执法 队高速公路执法处副处长陈全 告诉记者,8月28日起,对部分被 海鲜污水浸泡腐蚀的路面也进 行了修补。

据悉,截至目前,在双桥收 费站开展抛洒滴漏联合执法行 动已查处违规行为264起、立案 处罚23起。

记者从市整治办了解到,目 前普陀天吴隧道旁正在新建一 个专门的海鲜运输车污水排放 点,并配备了沉淀池、车辆智能 识别等设施,预计近日可投入

"水产运输车在舟山国际水 城出场前和新排水点分别 排放一次污水后, 车辆水箱 就可容纳剩余污水,确保基 本不会出现严重的抛洒滴漏 "市整治办相关负责人 现象。 介绍说,接下来,我市将进一 步加大抛洒滴漏联合执法的 查处力度,严厉打击乱排污水 等行为,提升市容环境卫生 水平。

普朱举办"迎亚运·学英语"培训班 让普陀山朱家尖更有"国际范"

□记者 牟澜 通讯员 范晨逍

本报讯 昨天上午, 普朱管 委会举办"迎亚运•学英语"全 员英语培训班,来自委机关各 局办、朱家尖街道、委属行政企 事业单位,以及旅游公司、景区 公司、酒店、旅行社等100多名一 线工作人员和志愿者参加外事 接待常用英语培训。

浙江舟山群岛新区旅游与 健康职业学院的外事办负责 人、副教授韩国勇和该学院外 籍教师Yashita女士,应邀担任此 次培训班导师。韩国勇不仅分

设计了内容丰富的课程,以口 语跟练、英文绕口令、与外教对 话等沉浸式演练,让大家从"不 好意思开口"到"跃跃欲试",开 启了生动有趣的亚运英语学习

享了学习英语的心态, 还精心

据了解,普朱管委会第二次 与新区旅游与健康职业学院合 作开办"迎亚运•学英语"全员英 语培训班,助力普陀山朱家尖旅 游提升品牌影响力、文旅供给 力、产业竞争力、旅游吸引力,促 进营造"人人都是东道主、我为 亚运做贡献"浓厚氛围。

我市完成2022年度城市体检

园林绿化等多项指标名列全省前茅

□记者 石艳虹 通讯员 刘琛 闫超

本报讯 近日,我市2022年 度城市体检基本完成。体检情 况表明,我市城市建设管理整 体情况良好,环境卫生、园林绿 化等方面的多项指标在全省名 列前茅,同时也存在一些"城市 病",如二类及以上公厕占比较 低、排水管网监控监测覆盖率 有待提升等。

据了解,我市2022年度城市 体检工作于2021年9月启动,由市 住建局总牵头,市城管局、市资源 规划局、市水利局等部门协同开 展,体检范围为定海区、普陀区、 新城管委会、普朱管委会建成 区。此次城市体检围绕生态宜居、 健康舒适、安全韧性等8大类共68 个基础指标和7个特色指标,对城 市建设现状进行了综合评估,同 时组织开展了供水与污水、防 涝、环境卫生等9项专项体检。

此次体检进一步梳理形成 了问题清单、对策清单和项目 清单。下一步,我市各相关部门 将结合体检报告及时采取针对 性措施解决问题、补齐短板,让 城市更健康。

推动中期评估审议工作 取得更大成果更好效果

▼上接第1版

会议强调,要坚持问题导 着力提升评估审议的质 量效果,对照短板不足,认真 分析原因,着眼改进提升,精 准提出对策,回应现实需求, 谋划人大履职, 力求将审议 成果及时转化为推动工作的 实际举措, 努力使中期评估 审议工作发挥更大效用。要充 分宣传发动,有效凝聚评估审 议的整体合力,充分发挥代表 作用,善于借引外脑外智,强 化统筹协调配合,推动评估审 议工作取得更大成果、更好

为现代海洋城市建设 集聚更多实用人才

◀上紧接第1版 增强产教融合 发展黏力,为地方社会经济发 展作出更大贡献。要以市场需求 为牵引,搭建产学研融合、校企 共同办学的合作平台,扩大科研 成果应用。相关部门要加强引 导,加大政策支持力度,吸引更 多毕业生和人才留舟工作。

王伟表示,市政协将始终围

步跟踪聚焦,继续为优化产数融 合. 贡献更多政协智慧和力量。 广大政协委员要围绕产教融合 深入调研,积极运用提案、社情 民意信息等履职手段参政议政。 要做好正面宣传引导,计全社会 积极支持、主动参与,共同凝聚 优化产教融合的良好氛围。

绕市委、市政府工作部署,进一

